Тема                      Характеристика головного героя Павлика через його вчинки
                         С.Черкасенко «Маленький горбань»
Мета:                 розкрити духовний світ головного оповідання, конфлікт між добром

                           і злом; навчити складати план – характеристику образу літературно-

                           го героя, висловлювати власні міркування про вдачу хлопчика та йо-

                           го поведінку , порівнювати героя з іншими персонажами; формува-

                           ти усвідомлення неповторності і багатства внутрішнього світу; роз –

                           вивати навички виразного читання, переказування прозового твору;

                           виховувати позитивні риси характеру, прагнення до самореалізації

Тип уроку:         комбінований

Обладнання:     портрет письменника, ілюстративний матеріал, зошит, картки
                                                                   Хід уроку

І. Організаційний матеріал

  1. Забезпечення емоційного стану готовності учнів до уроку. ( «Фігурки» різнокольорові, які свідчать про настрій учня і його готовність до уроку)

  2. Оголошення теми й мети уроку.

ІІ. Актуалізація опорних знань учнів

1. Перевірка домашнього завдання.  
Фронтальне опитування учнів:

· Що ви розумієте під красою? Поясніть значення внутрішньої краси.

· Які риси характеру, поведінки, вдачі ви б хотіли в себе розвинути, вдосконалити, сформувати?

· Що свідчить про реальність того чи іншого літературного героя? 

· Для чого С.Черкасенко примушує свого героя страждати? Чим це виправдано?

· Що таке щастя? Від чого воно залежить? Чи вважаєте ви себе щасливими?

 2. Творче завдання

· Дослідіть, чи можна погодитися з тим, що герої твору С.Черкасенка «Маленьий горбань» щасливі? Власну думку обґрунтуйте. 

ІІІ. Сприйняття й засвоєння учнями навчального матеріалу

Слово вчителя

Сьогодні на уроці ми з вами повинні дати відповідь на таке питання: «Важко чи легко живеться таким, як Павлик, у сучасному світі?». Але для цього нам треба розкрити духовний світ головного героя, його характер, поведінку, стосунки з іншими дітьми, ставлення до нього автора , інших персонажів.

Що є головним конфліктом твору? ( Боротьба добра зі злом)

 Аналіз схеми – дзеркала «Добро – зло»
    Намальоване дзеркало розділене на дві частини. Що ви помітили? ( Добре і прекрасне протиставляється поганому і злому).

 Питання: «Яку думку допомагає втілити такий прийом, як антитеза?» (Протиставлення протилежних явищ, понять, почуттів, думок , характерів).

Слово вчителя

А тепер попрацюємо з запропонованою таблицею. 

	                  Світло
	  А

  Н

  Т

  И

  Т

  Е

  З

  А
	               Темінь

	Лагідний характер

Добрі думки

Чудові краєвиди

Ненині казки

Атмосфера любові та ласки

Добро
	
	Страшне каліцтво

Образи однолітків, кпини

Жорстокість

Батьків гріх
Зло

	Павлик, мати, дід Антип
	
	             Пронька


Завдання: обґрунтуйте, хто з героїв твору уособлює добро, а хто – зло?

Слово вчителя

  До нас на урок завітав гість – головний герой оповідання. Ви, діти, можете взяти в нього інтерв’ю та отримати відповіді на всі запитання, які вас цікавлять. ( Роль Павлика виконує учень.)

Учні діляться на окремі групи, обирають одного кореспондента, який буде задавати питання.

Інтерв’ю з героєм твору
· Де ти народився?

· В якій сім’ї ти виріс?
· Чи любила тебе неня? А ти її?

· Який у тебе дідусь? Чим він відрізняється від інших?

· Які ігри тебе цікавлять?

· Чому для ігри ти обираєш дівчаток?

· Через що ти часто зазнаєш жорстоких нерозумних кпинів з боку інших дітей?

· Чому часто плачеш?

· Куди любиш мандрувати самотою?

· Не маючи фізичних сил, як саме стаєш на захист скривдженого?
· Чи добре вчинив, що висмикнув паличку із гнізда жайворонка? Чому?

· Чи страшно було, коли Захарко накинувся на тебе з кулаками? Про що ти думав у ту мить?

Слово вчителя

 Дякуємо тобі, Павлику, за те, що дав нам відповіді на наші запитання. А ми, в свою чергу, зробимо висновок відносно того, якою дитиною ти ростеш.

Учні роблять висновок ( по групах, поділених для інтерв’ю).

Слово вчителя

 Багато чого ми дізналися про Павлика, поспілкувавшись з ним. Тому тепер ми можемо скласти план – характеристику до образу головного героя. Однак я відчуваю, що ви втомилися. Тому трохи відпочинемо. 

            Всі піднесли руки – раз!

           Став навшпиньки увесь клас.

            Два – присіли, руки вниз,

             На сусіда подивись.

            Раз! – і вгору,

            Два! – і вниз, 

            На сусіда не дивись.

            Будем дружно ми вставати,

            Щоб ногам роботу дати.

            Раз – піднялись, два – присіли.

            Хай мужніє ваше тіло.

            Хто старався присідати,

            Може вже відпочивати.

Молодці, продовжимо нашу роботу.

Учні самостійно складають план, а потім зачитують його.

Орієнтовний план

1. Павлик – головна дійова особа оповідання С.Черкасенка «Маленький горбань».

2. Портрет персонажа ( вік хлопця, зовнішній вигляд).

3. Його уподобання, заняття.

4. Поведінка, вчинки.

5. Стосунки з однолітками, рідними.

6. Риси характеру.

7. Моє ставлення до героя ( що подобається, що не подобається).

8. Гідна поведінка хлопчика як позиція особистості.
Слово вчителя

Молодці, діти, з цим завданням ви добре впорались. Тепер ми з вами дізнались ще більше про головного героя оповідання і можемо зробити деякі висновки відносно  його характеру.

А зараз ми з  вами попрацюємо в мікро групах. Перед вами блок – схема. 

Завдання: дібрати цитати з тексту до образу, в яких розкриваються дані риси характеру персонажу.
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Слово вчителя

 Крок за кроком ми з вами все більше і більше  дізнаємося про Павлика. І тому вже, майже, готові дати відповідь на наше проблемне запитання: «Важко чи легко живеться таким, як Павлик, у сучасному світі?»
А тепер пропоную вам попрацювати по групах. Поділіться на 5 груп. Кожна група отримає своє завдання і через 5 хв. Дасть ґрунтовну відповідь, а ми оцінимо її.
Яку роль виконує опис зовнішності у художньому творі? ( Допомагає уявити зовнішній вигляд персонажа).

1 – 2 групи Скласти таблицю «Портретні деталі образу Павлика».

	      Очі
	 Обличчя
	  Горб
	   Думки
	    Сни
	      Пам’ять

	Великі,

глибокі,

променисті, розумні,

журні, сині, як небо одсвічували смуток
	Бліде, ляже темна тінь
	Великий, страшний, химерний
	Бистрі, гарні – гарні, лагідні
	Химерні, чарівні
	Прегарна 


3 група  Словесне малювання за ілюстрацією: «Яка мить відображена на малюнку? Опишіть почуття хлопчика від І особи».

4 група    Поясніть вислів « не сипати сіль» на чужі болючі рани?

5 група   Розкрийте підтекст прислів’я: “ Уродився не красним, але щасним».
Поки всі працюють по групах, учитель дає картки трьом учням, а потім ще трьом дає завдання перевірити роботу й оцінити її.

Картка№1                                     Картка №2                           Картка №3
Поміркуйте, для чого            Вмотивуйте, як автор          Прокоментуйте, що мав на
С.Черкасенко про-                 ставиться до свого ге-         увазі дід Антип, думаючи: 
тиставляє Павла і За-            роя (Павлика). Відпо-          « … за великим Павликовим
харка. Свою думку                відаючи, посилайтесь          горбом діти не вміють поба-
вмотивуйте, наводя-             на приклади з твору.             чити чудового серця його..»
чи переконливі до-

кази.

Слово вчителя

 Нарешті ми з вами змогли проаналізувати , розкрити й охарактеризувати ґрунтовно образ головного героя оповідання С.Черкасенка «Маленький горбань» - Павлика. Давайте разом зробимо висновок сьогоднішньому уроку і дамо відповідь на проблемне запитання : « Важко чи легко живеться таким, як Павлик, у сучасному  світі?»

Заключне слово вчителя:
Проаналізуйте свою поведінку і поводьтеся так, як радив великий педагог В.Сухомлинський: « Умій відчувати поруч із собою людину, умій розуміти її душу, бачити в її очах складний світ – радість , горе, біду, нещастя. Своєю  поведінкою, своїми вчинками  не завдавай людині болю, образи, хвилювання. Умій виховатися так, щоб ти не «сипав сіль» на чужі болючі рани, щоб гучно не ступав брудними чобітьми там, де треба затамувати подих; щоб не вривався в двері, коли треба тихенько, на пальчиках, зайти в кімнату, щоб не сміявся тоді, коли всім сумно».
ІV. Закріплення вивченого матеріалу

«Мікрофон»

«Після цього уроку я зрозумів (ла)…»

« Тепер я точно знаю, що…»

«Які б вади не мала людина …»

V. Домашнє завдання 

Обов’язкове: запишіть  у формі репортажу, що, на вашу думку, є щастям для ваших рідних та друзів. Написане зіставте з іншими відповідями.

За бажанням: розкажіть про долю Павлика своїй родині; поміркуйте над питанням, як би ви ставилися до Павлика, якби він був вашим однокласником.

VІ. Підсумок уроку
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